Dzień dobry,

Proszę dostarczyć zaległe prace na mój adres mailowy (3KARTY PRACY: ŻRÓDŁA INFORMACJI GEOGRAFICZNEJ, ZIEMIA WE WSZECHŚWIECIE, LITOSFERA). Wykonanie zadań jest obowiązkowe. Zadania wykonujemy na podstawie podręczników przedmiotowych.

Data: 01.04.2020r.

Temat: Atmosfera – arkusze maturalne.

KARTA PRACY NA NASTEPNEJ STRONIE.

Data: 01.04.2020r.

Temat:Hydrosfera – arkusze maturalne.

KARTA PRACY NA NASTEPNEJ STRONIE.

Na platformie Ministerstwa Edukacji Narodowej epodreczniki.pl dostępne są materiały do samodzielnej nauki przez uczniów zachęcam do skorzystania ( poszerzenia swojej wiedzy).

Wykonane zadania (zeskanowane, sfotografowane, wykonane na komputerze) proszę przesłać na adres:  kosatkalidia@interia.pl

Wyślij do dn.02

02.04.2020r.

Pozdrawiam, Lidia Kosatka
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3. ATMOSFERA | KLIMAT

112. Poszczegblnym strefom wydzielonym w atmosferze ziemskiej przyporzadkuj odpowiadajace
i im cechy:
a) troposfera A) wzrost temperatury do ponad 1 000°C
b) stratosfera B) spadek zawartosci tlenu i azotu przy wzroscie ilosci wodoru i helu
¢) termosfera C) spadek temperatury wraz z wysokoscia srednio o 0,6°C na kazde
- d) egzosfera 100m

D) w gornej cz¢sci warstwy zachodzi przemiana tlenu w ozon

3. W skiad atmosfery ziemskiej wchodza para wodna, dwutlenek wegla, ozon i aerozole, kto-
re okresla si¢ tgcznie jako zmienne sktadniki atmosfery, poniewaz:
a) kazdy z nich wystegpuje na innej wysokosci;
'b) wystepuja tylko w troposferze w ilosciach zmiennych - zaleznych od pory roku;
c) wystepuja jedynie w okresach silnej jonizacji gazéw;
ich ilo§¢é moze by¢ rézna w zaleznosci od czasu i badanej przestrzeni.

Uzupelnij zdania:

a) Zrédiem ciepta na Ziemi jest promieniowanie stoneczne w postaci

b) Powietrze atmosferyczne ogrzewa si¢ gtéwnie od

c) Ilo$é energii stonecznej otrzymywanej przez powierzchni¢ poziomg zalezy od kata

i ulega zmianom w ciagu dnia, a takze

d) Ekspozycja stokéw wplywa na ilo§¢ otrzymywanej energii stonecznej. Na potkuli p6t-
nocnej stoki o ekspozycji poludniowej sg niz stoki o ekspozycji péinocne;j.

e) W kotlinach wystgpuje inwersja temperatury, wieczorem i zima jest w nich

- niz na obszarach polozonych wyzej.

¥5. W grudniowy dzieni 0 godz. 129 zanotowano temperatury: w Nowym Targu (606 m n.p.m,)h
~ -15,8°C, na Kasprowym Wierchu (1 991 m n.p.m.) -8,3°C, w Zakopanem (843 m n.p.m.)
~ 0.3°C. Wyjasnij przyczyny réznic temperatury.

" Wybierz odpowiedz fatszywa. W rocznym rozkladzie temperatur powietrza na Ziemi obser-
wuje si¢:
- a) strefowos¢ termiczng odpowiadajacg strefom oswietlenia Ziemi;
&) najwigksze roczne zmiany temperatury w szerokos$ciach migedzyzwrotnikowych;
) ujemne $rednie roczne temperatury powietrza w szerokosciach okolobiegunowych;

~ d) duze r6znice zmian temperatury w ciggu roku, w umiarkowanych szerokosciach geogra-
- ficznych.

'7. Oznacz literg P — zdanie prawdziwe, literag B — zdanie biedne.

.~ — Cisnienie atmosferyczne to nacisk 1 m® powietrza na 1 cm? powierzchni

\ -  — Zageszczenie izobar wskazuje na duze poziome réznice ci$nien

DL\ . ~ — W wyzu atmosferycznym wartosci ci$nienia malejg w kierunku $rodka uktadu
Besci, obszarow faldo-= G adient baryczny to réznica cisnienia przypadajaca na jednostke odleglosci

w czesci potudniowe = oo dient cisnienia decyduje o predkosci wiatru

— Normalne ci$nienie na poziomie morza wynosi 100 hPa »

sjsmicznych na wy-
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152. Typom moérz przyporzadkuj odpowiednie cechy polozenia oraz nazwy morz wydzielone -
z oceanu $wiatowego na ich podstawie:

a) otwarte A) oddzielone od oceanu wyspa- 1) Jawajskie, Celebes

b) przybrzezne mi lub p6éiwyspami 2) Japonskie, Ochockie

¢) miedzywyspowe B) otoczone ladem, potgczone 3) Baltyckie, Czerwone
d) wewngtrzne z oceanem tylko cie$ninami 4) Norweskie, Sargassowe

C) oddzielone od wod otwartych
oceanu podmorskim progiem
lub uktadem pradéw mor-
skich

D) otoczone archipelagami wysp

153. Na podstawie mapy przedstawiajacej zréznicowanie zasolenia wod morskich podaj nume-
ry, ktérymi oznaczono akweny:
a) o malym zasoleniu wynikajacym ze stabego parowania .....
b) o duzym zasoleniu na skutek wysokiej temperatury i malych opadow .....
¢) podaj nazwe pradu morskiego, ktory zadecydowat o zmniejszeniu zasolenia wzdluz
wschodnich wybrzezy Kanady .....

154. Wybierz zdanie falszywe.
a) W oceanie §wiatowym temperatura powierzchniowej warstwy wody jest pod wplywen

czynnikéw zewnetrznych i zmienia si¢ wraz z szeroko$cig geograficzng.
b) Temperatura wod morskich, poczawszy od gtebokosci 400 m, systematyczne spada, nie
zaleznie od szeroko$ci geograficznej.
¢) Woda morska jest roztworem trzech pierwiastkéw: sodu, magnezu i wapnia.
d) W oceanie §wiatowym, ponizej gigbokosci 400 m, zasolenie wody wynosi 34-35%o, nie
zaleznie od szerokosci geograficznej.




